

南传佛教大事年表

年代/ 佛历	公元	佛教大事	其他关系
1894	1350	泰国中部阿瑜陀王朝(大城)成立。	
1897-1920	1353-1376	<p>公元一三五三年，寮国法昂王建南掌国，都琅勃拉邦。</p> <p>一三五九年，自柬埔寨传入上座部佛教，迎请柬埔寨高僧、三藏圣典、及著名的“勃拉邦”佛像至寮国，建筑波曼寺。</p> <p>公元一三五四—一三七六年，泰国素可泰王朝泰王在位，是位虔诚的佛教徒，生性仁慈，又是著名学者，精通佛学、哲学、天文等，著有第一部古典名著“三界论”传世。并迎请锡兰系僧人研究佛法及弘扬。更在一三六二年，於芒果林寺短期舍身出家。</p> <p>公元一三五三年顷，缅甸马德班两位比丘往锡兰留学及受戒，後来回国，复兴了缅甸南方的佛教。</p> <p>一三六四年，缅甸北方邦芽王系灭，实皆王系兴起，移都阿瓦。</p>	
1922	1378	素可泰沦为大城王朝的附庸。	
1934	1390	庇古战胜来侵的北方阿瓦，建瑞摩陶佛塔纪念；又建多所佛寺，举行七日法会，供僧千位。	
1950	1406	缅甸南方庇古强盛，举兵往攻北方阿瓦，结果为一青年比丘前往庇古军中，示以佛法治国和平之义，不战而退兵。	
1953-1955	1409-1411	郑和第三次出南洋，公元一四零九经锡兰，其王阿罗伽瞿那罗不恭，谋害舟师，擒其王於一四一一年归朝，蒙恩放归。	
1975	1431	泰人攻陷柬埔寨安哥王城。	
1976	1432	柬埔寨废弃安哥，迁都至百囊奔(金边)。	
1980	1436	素可泰王朝灭亡。	
1985-2036	1441-1492	公元一四四—一四七七泰国清迈王朝三界王在位，广建佛寺及铸造佛像。一四五五年建大菩提寺，一四七七年集高僧约百位於大菩提寺结集三藏，经一年而成。自後清迈研究佛法盛	

		<p>行，高僧学者辈出。</p> <p>公元一四四八—一四八八年，泰国大城王朝但莱洛迦王在位，将王宫改为最胜偏知寺，及在彭世洛建朱拉摩尼寺。约一四六三年後，王入朱拉摩尼寺出家八个月，为当时佛教一大盛事。</p> <p>公元一四五三—一四七二年，缅甸南方庇古信修浮女王在位，护持佛教；晚年增修瑞德宫佛塔(大金塔)，以九十镑黄金涂刷塔顶。公元一四七二—一四九二年，达磨悉提继位，为改革和统一缅甸南方六派僧团，於一四七五年，选派四十四位比丘往锡兰受戒，然後回国，实行改革僧团，结束了三百多年来各派对立，和合为一派。一四七六年，达磨悉提王立“庄严结界”碑文，流传後世，为缅甸南方佛教史珍贵文献。</p>	
--	--	---	--